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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q1 How would you rate your community as a place for people to live as
they age? (This would be the geographical location where your home is

located. A community can be located within a city or town or county.)

Answered: 274  Skipped: 10
ﬁ n
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3.28% 10.58% 23.72% 41.97% 20.44%
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q4 How long have you lived in this community?

Answered: 279  Skipped: 5

5 years but
less than 15...

Less than 5
years

15 years but | "I’*‘ <
less than 25...

25 years but | _
less than 35 E_ )

35 years but
less than 45

45 years or
more

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%  70% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than 5 years 15.77% 44
5 years but less than 15 years 13.26% 37
15 years but less than 25 years 17.92% 50
25 years but less than 35 18.28% 51
35 years but less than 45 13.98% 39
45 years or more 20.79% 58
TOTAL 279
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q6 Some people reside in places outside or their state for part of the year.
Which of the following describes how you reside in your state? [CHECK
ONLY ONE]

Answered: 275  Skipped: 9

0% 10% 20% 30% 40%  50% 60% 70% 80% 90% 100%

Year round, do
not reside...

Seasonally,
reside outsi...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Year round, do not reside anywhere outside of [THE SURVEY AREA] 92.00% 253
Seasonally, reside outside of [THE SURVEY AREA] during the Winter, Spring, Summer or Fall on a regular basis 8.00% 22
TOTAL 3 275
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q5 How long have you lived in your county?

Answered: 280  Skipped: 4

5 years or less .

5 years but
less than 15...

15 years but ’@*
lessthan25.. =

925 years but ‘_'.
less than 35 | =

35 years but
less than 45

45 years or
more

0% 10% 20% 30% 40%  50% 60%  70% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

5 years or less 8.57% 24
5 years hut less than 15 years 10.36% 29
15 years hut less than 25 years 11.79% 33
25 years hut less than 35 14.29% 40
35 years hut less than 45 14.64% 41
45 years or more 40.36% 113
TOTAL 280
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q7 Thinking about your retirement years when you do not work at all for
pay, how likely is it that you will move to a different home in your
community?

Answered: 270  Skipped: 14

Extremely
likely
Very likely .

Somewhat likely = s e o ‘4_;;;4

S

Not very likely

Not at all
likely 3
Not sure .

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Extremely likely 7.78% 21
Very likely 8.15% 22
Somewhat likely 21.48% 58
Not very likely 27.78% 75
Not at all likely 24.81% 67
Not sure 10.00% 27
TOTAL 270
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q8 Thinking about your retirement years when you do not work for pay,
how likely is it that you will move to a different home outside of your
community?

Answered: 269  Skipped: 15

Extremly likely

Very likely

Somewhat likely

Not at all
likely

Not sure -

0% 10% 20% 30%  40%  50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Extremly likely 13.01% 35
Very likely 14.87% 40
Somewhat likely 19.70% 53
Not very likely 23.05% 62
Not at all likely 19.70% 53
Not sure 9.67% 26
TOTAL 269
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AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q09 If you were to consider moving out of your community during your
retirement when you do not work at all, would the following factors impact

your decision to move?

Answered: 268  Skipped: 16

(no label)

Looking for a P

different ho...

Maintaining r

your current...

Fearing for | - e v e

your ;LQFSO [

Looking for F

home that wi...

wanting o | e e o o i e ey

move to an a...

Wanting to 1. | ——
closer to...
Needing mor: |

access to...

Wanting to. pgmsass .
livein a...
Looking f(')nr an F
area that ha...
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%  90%

Bves Bro Not sure

(no label)
YES NO
Looking for a different home size that meets your needs 68.11% 27.17%
173 69
Maintaining your current home will be too expensive 56.75% 30.56%
% 143 77
' Fearing for your personal safety or security concemns 19.11% 76.42%
47 188
Looking for a home that will help you live independently as you age 72.76% 19.07%
187 49
Wanting to move to an area that has hetter health care facilities 15.51% 73.06%
38 179
Wanting to be closer to family 47.97% 41.46%
118 102
Needing more access to public transportation 42.57% 42.57%
106 106
Wanting to live in a different climate 37.75% 47.79%
94 119
Looking for an area that has a lower cost of living 63.52% 24.59%
155 60

1/1

100%

NOT SURE

4.72%
12

12,70%
32

4.47%
11

8.17%
21

11.43%
28

10.57%
26

14.86%
37

14.46%
36

11.89%
29

TOTAL

254

252

246

257

245

246

249

249

244



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q10 How important is it for you to remain in your community as you age?

Answered: 275  Skipped: 9

Extremely
important

Somewhat
important

Not so |-
important i

Not at all
important !

0% 10% 20% 30% 40%  50% 60%  70% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Extremely important 20.73% 57
Very important 35.27% 97
Somewhat important 25,82% 71
Not so important 12.36% 34
Not at all important 5.82% 16
TOTAL 275

1/1



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q11 Do you own or rent your primary home — or do you have some other
type of living arrangement, such as living with a family member or friend?

Answered: 276  Skipped: 8

Other type of &
living...

0% 10% 20% 30% 40% 50%  60% 70% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

ki 82.61% 228

Rent 14.86% a1
2.54% 7

Other type of living arrangement
TOTAL 276
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AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q12 What type of home is your primary home?

Single family

Town home or

duplex

Apartment

Condominium or

Other (please

ANSWER CHOICES
Single family home
Mobile home

Town home or duplex
Apartment
Condominium or coop

Other (please specify)
TOTAL

specify) I

0%

coop -

10%

20%

Answered: 274

30%

40%  50%

171

60%

Skipped: 10

Mobile home

70%  80%

RESPONSES
72.26%

0.36%
1.82%
11.31%
13.14%

1.09%

90% 100%

198

31

36

274



AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q13 How important is it for you to be able to live independently in your own
home as you age?

Very important

Somewhat

ANSWER CHOICES
Extremely important
Very important
Somewhat important
Not very important

Not at all important
TOTAL

important

Not at all
important

0%

10%

20%

Answered: 272

30%

40%  50%

L1

Skipped: 12

Extremely
important

60%  70% 80%

RESPONSES
54.41%

33.46%

9.93%

1.84%

0.37%

90% 100%

148

91

27

272



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q14 People sometimes make modifications to their home so they can stay
there as they age. Do you think you will need to make the following types
of modifications or improvements to your home to enable you to stay there
as you age?

Answered: 250  Skipped: 34

(no label)

into or with... =

modification...
o PRy ]
ARIEER—  — aeaeana T
bedroom,...

ioptoving __
lighting...

medical...

0% 10% 20% 30% 40%  50% 60%  70% 80%  90% 100%

Bves Bro Not Sure
(no label)
YES NO NOT TOTAL
SURE
Easier access into or within your home such as a ramp, chaitlift or elevator, or wider 29.03%  43.15%  27.82%
QOOTWAYS 1oivviieisiesiiiiieieee st insninreressesesssssnsrrensersesninns 72 107 69 248
Bathroom madifications such as grab bars, handrails, a higher toilet or non-slip tiles 48.57%  32.65%  18.78%
......................................................................................... 119 80 46 245
Putting a bedroom, bathroom and kitchen on the first floor ........cccvee.eu... 29.51%  55.33%  15.16%
72 135 37 244
Improving NORtNG visssessasivi soumsrnisssrvimssrsss sississmminesssiss s sminesssiassssissin i 23.73%  62.71%  13.56%
56 148 32 236
Installing a medical emergency response system that notifies others in case of emergency 40.25%  29.88%  29.88%
..................................................................................... 97 72 72 241

141




AARP Livable Communities

Q15 How important do you think it is to have the following in your

community?

Answered: 269  Skipped: 15

(no label)

SurveyMonkey

Home repair _

contractors ...

Well-maintained ._

homes and...

ir T T SRy B L W ESme s . e e |
A home repair =

service for...

Seasonal ST = F LT e T, Ty o e s L T R A 1]
o

services suc..

Affordable -—

housing opti... ~

Homes that are IS TS S e TS0 o o o o T e T P R

equipped wit...

Well-maintained IS S S Al o s A ]

and safe...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%  70%

. Yes . No Not Sure

(no label)

Home repair contractors who are trustworthy, do quality work and are affordable

Affordable housing options for adults of varying income levels such as older active adult
communities, assisted living and communities with shared facilities and outdoor spaces

s rEsrsrsariiesates

Homes that are equipped with features such as a no-step entry, wider doorways, first floor
hedroom and bath, grab bars in bathrooms ..............ccccoeeeviennnn.

Well-maintained and safe low-income housing .........
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80%

YES

95.37%
247

93.77%
241

84.82%
218

87.94%
226

87.45%
230

81.37%
214

81.06%
214

90%

100%

NO
0.77%
2

1.56%
4

6.61%
17

5.84%
15

6.46%
17

7.22%
19

9.09%
24

NOT
SURE

3.86%
10

4.67%
12

8.56%
22

6.23%
16

6.08%
16

11.41%
30

9.85%
26

TOTAL

259

257

257

257

263

263

264



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q16 Does the community where you live have the following?

Answered: 269  Skipped: 15

(no label)

Home repair
contractors ...

|

Well-maintained
homes and...”

A home repair
service for...

Seasonal
services suc...

Affordable
housing opti...

Homes that are
equipped wit...

i

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%  90% 100%

Bves Bro Not Sure
(no lahel)
YES NO NOT TOTAL
SURE

Home repair contractors who are trustworthy, do quality work and are affordable 590.00%  11.88%  29.12%
............................................................................................ 154 31 76 261

Well-maintained homes and Properties .....ovniersniss e 94,21% 1.93% 3.86%
244 5 10 259

A home repair service for low-income and older adults that helps with repairs 11.67% 24.51%  63.81%
................................................................................................. 30 63 164 257

Seasonal services such as lawn work or snow removal for lowincome and older adults 31.94%  20.15% 47.91%
T T T P T PP TIPS 84 53 126 263

| Affordable housing options for adults of varying income levels, such as older active adult 52.26%  20.30% 27.44%
communities, assisted living and communities with shared facilities and outdoor spaces 139 54 73 266

Homes that are equipped with features such as a no-step entry, wider doorways, first floor 39.25%  13.58%  47.17%
bedroom and bath, grab bars in bathrooms 104 36 125 265
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AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q17 How important do you think it is to have the following in your
community?

(no label)

Answered: 270

L R SSeRER S
Wel L-maintain el 1 —

and safe par...

Public parks [ e

with enough... ¥=3

Skipped: 14

[ e s I |
Sidewalks th 2 |
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public... 8
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pathways for... 552
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public... &
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Neighborhood E——————

watch progra... =

0% 10% 20% 30% 40%  50%

. Extremely important . Very important

60%

Q Not Very Important M Not at all important

(no label)

Well-maintained and safe parks that are within
walking distance of your home

Sidewalks that are in good condition, free from
obstruction and are safe for pedestrian use and
accessible for wheelchairs or other assistive
mobility devices

Well-maintained public buildings and facilities
that are accessible to people of different
physical abilities

Separate pathways for bicyclists and
pedestrians .....

Well-maintained public restrooms that are
accessible to people of different physical
abilities ...

Neighborhood watch programs

EXTREMELY VERY
IMPORTANT IMPORTANT
31.56% 43.73%
83 115
28.68% 43.41%
74 112
56.34% 36.19%
151 97
52.06% 39.33%
139 105
37.50% 32.20%
99 85
46.97% 38.64%
124 102
21.05% 28.95%
56 77
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90% 100%

Somewhat important

SOMEWHAT
IMPORTANT

19.39%
51

21.32%
55

5.97%
16

5.62%
15

22,73%
60

10.98%
29

32.71%
87

NOT VERY
IMPORTANT

4.94%
13

5.43%
14

0.75%
2

1.50%

5.68%
15

1.89%

13.53%
36

NOT AT ALL
IMPORTANT

0.38%
1

1.16%

0.75%

1.50%

1.89%

1.52%

3.76%
10
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AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q18 Does the community where you live have the following?

Answered: 265  Skipped: 19

(no label)

well-maintaine |

and safe par...

Public park | —
with enough... 2!

o

are in good...
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public...
Soparare —_
pathways for... v

Well-maintained _
e
public... "

Neighborhood e —
watch progra... . .

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

. Yes . No Not Sure

(no lahel)

Well-maintained and safe parks that are within walking distance of your home

...............................................................................................

Sidewalks that are in good condition, free from obstruction and are safe for pedestrian use
and accessihle for wheelchairs or other assistive mobility devices

Well-maintained public buildings and facilities that are accessible to people of different
physical-abilities’..vnmnnianmaisiismiisaseres

Separate pathways for bicyclists and pedestrians .......c.coeiiviniiinininininn

Well-maintained public restrooms that are accessible to people of different physical ahilities

1/1

80%  90%

YES
49,62%
130

48.26%
125

52.53%
135

73.85%
192

21.24%
55

44.40%
115

19.29%
49

100%

NO
46.95%
123

29,73%
77

35.02%
90

7.31%
19

57.14%
148

23.94%
62

30.31%
77

NOT
SURE

3.44%
9

22.01%
57

12.45%
32

18.85%
49

21.62%
56

31.66%
82

50.39%
128

TOTAL

262

259

257

260

259

259

254



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q19 Do you get around for things like shopping, visiting the doctor, running
errands or going to other places in the following ways?

Answered: 266  Skipped: 18

(no label)

Drive yourscl e msiics S wedts fampert £ e < 165+ s AR nees a1 |
Have others EEG—
drive vou.. s et ¢ S PR - < pa e B SR
A T——————
Ride a bike |
RN £ S e S A i L |

J;‘é‘.’;‘ii't'{iic-
transportati...
Tak
taxi/cab.. R e s o g e N - R e o P e RN e |
Use a special N
transportati.,, R g oy PUOY SR Cts ™ e S R S U G
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Yes . No
(no lahel)

YES NO TOTAL

PV Y OUTSBIN aicns s vuis s bumiis s svs Suesvs i subness iyavs 1 ae s Sy e R R A e e e 94.59% 5.41%
245 14 259

Have others ‘diVEIWOU winimimimusimiii ivmisi s svseni v s issssss sssssmses sssis s s ais voisasss irmvsass 21.34%  78.66%
51 188 239

WK 1ouvveeeresnieeeere et e a e s b e bbb b 43.53%  56.47%
101 131 232

Ride 8 BIRE s s s s o e D S B e e T 23.08%  76.92%
54 180 234

Use public tranSpomtation s simin s soniies s ot a5 i sea s i s svesivereos 10.26%  89.74%
24 210 234

Take @ taxifCab .ooovveviiiiiiiie i 8.15%  91.85%
19 214 233

Use a special transportation service, such as one for seniors or persons with disabilities 14.58%  85.42%
................................................................................................................. 35 205 240
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q20 How important do you think it is to have the following in your
community?

Answered: 266  Skipped: 18

(no label)
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AARP Livable Communities

(no label)

Accessible and convenient public
transportation

Affordable public transportation

Well-maintained public transportation
vehicles ...........

Special transportation services for people
with disabilities and older adults

Public parking lots, spaces and areas to
Park cconviies

Affordable public parking

Well-lit, safe streets and intersections for
all users (pedestrians, hicyclists, drivers)

EXTREMELY
IMPORTANT

45.45%
120

43.85%
114

42.64%
110

47.31%
123

49.62%
129

55.17%
144

58.17%
153

56.87%
149

50.97%
131

46.56%
122

45,74%
118

66.41%
174

44.79%
116

29.23%
76

VERY
IMPORTANT

35.61%
94

36.92%
96

42.25%
109

37.69%
98

38.08%
99

34.48%
90

35.74%
94

35.50%
93

34.24%
88

41.98%
110

38.76%
100

29.01%
76

34.75%
90

32.31%
84

212

SOMEWHAT
IMPORTANT

14.39%
38

14.62%
38

11.63%
30

11.54%
30

8.46%
22

8.43%
22

5.32%
14

6.49%
17

12.45%
32

8.78%
23

10.47%
27

3.05%
8

16.22%
42

28.46%
74

NOT VERY
IMPORTANT

4.17%
11

3.46%
9

2.71%
7

2.31%
6

2.31%
6

1.53%

4

0.38%

0.76%

1.56%

1.91%

3.10%

1.15%

2.70%

6.92%
18

SurveyMonkey
NOT AT ALL  TOTAL
IMPORTANT
0.38%
1 264
1.15%
3 260
0.78%
2 258
1.15%
3 260
1.54%
4 260
0.38%
1 261
0.38%
1 263
0.38%
1 262
0.78%
2 257
0.76%
2 262
1.94%
5 258
0.38%
1 262
1.54%
4 259
3.08%
8 260



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q21 Does the community where you live have the following?

100%
90%
80%
70%
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40%
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0%

Answered: 264  Skipped: 20

(no label)
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AARP Livable Communities

(no label)

Accessible and convenient public transportation ...........cccceeeeeiniiiierniiinenn,

Affordable public transportation ....

Well-maintained public transportation vehicles ........c.ccvvvviieniiieeeinneeninns

Reliable public transportation .......

Safe public transportation StOPS OF ArEAS ......ovveeeiureeieiiiiieiiniieeiereiereeee e

Special transportation services for people with disabilities and older adults.

Well-maintained SITEELS ...vvvviiie ittt e e e e e e e e e e et e s nes

Easy to read traffic Signs ...

Enforced sheed Mits ... masisammmnmmmimnmaimmmai it s

Public parking lots, spaces and areas to park .......c.cccccvevrevinenisinrsnneeseinnnens

Affordable public parking .............

Well-lit, safe streets and intersections for all users (pedestrians, bicyclists, drivers)

Audio/visual pedestrian crossings

Driver education/refresher courses

.................... T P PSR TP T
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YES

33.72%
88

38.46%
100

36.47%
93

31.52%
81

43.92%
112

67.95%
176

81.40%
210

85.66%
221

53.67%
139

79.38%
204

80.71%
205

58.59%
150

51.94%
134

42.75%
109

SurveyMonkey
NO NOT TOTAL
SURE
42.15%  24.14%
110 63 261
24.23%  37.31%
63 97 260
15.69%  47.84%
40 122 255
26.46%  42.02%
68 108 257
19.61%  36.47%
50 93 255
5.02%  27.03%
13 70 259
11.63%  6.98%
30 18 258
10.08%  4.26%
26 11 258
28.57%  17.76%
74 46 259
12.06%  8.56%
31 22 257
8.66%  10.63%
22 27 254
30.47%  10.94%
78 28 256
22.09%  25.97%
57 67 258
9.02%  48.24%
23 123 255



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q22 In general, when compared to most people your age, how would you
rate your health?

Answered: 269  Skipped: 15

Good : 5 E
Fair .

Poor

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Excellent 37.17% 100
Very good 36.43% 98
Good 20.45% 55
Fair 5.20% 14
Pitor 0.74% 2
TOTAL 269
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q23 How often do you engage in some form of physical exercise (such as

walking, running, biking, swimming, sports, strength training, yoga,
stretching)?

Answered: 268  Skipped: 16

Everyday

Several times
aweek, but ...
About once a

week

About once ?‘I
every other.., |

About once a
month

Less than once I

amonth

Never !

0% 10% 20% 30%  40%  50% 60% 70% 80%  90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Everyday 33.21%

L Several times a week, but not everyday 47.39%
About once a week 8.96%
About once every other week 2.24%
About once a month 1.49%
Less than once a month 2,99%
Never 3.73%
TOTAL

il

89

127

24

10
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AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q24 How important is it to you to remain physically active for as long as
possible?

Answered: 267  Skipped: 17

Extremely
important
Very important -

Somewhat
important

Not very
important

Not at all
important

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Extremely important 76.40% 204

Very important 20.22% 54

Somewhat important 2.62% 7

Not very important 0.37% 1
l Not at all important 0.37% 1

TOTAL 267
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AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q25 How important do you think it is to have the following in your

(no label)
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(no label)

Health and wellness programs and classes in areas
such as nutrition, smoking cessation, and weight control

Conveniently located health and social services

A service that helps seniors find and access health and
supportive services

Easy to find information on local health and supportive
services

Home care services including health, personal care and
housekeeping

Well-trained certified home health care providers

Affordable home health care providers

A variety of health care professionals including
specialists ..

Health care professionals who speak different languages

Easily understandable and helpful local hospital or clinic
answering services

EXTREMELY
IMPORTANT

40.31%
104

47.49%
123

52.69%
137

47.08%
121

54.65%
141

49.61%
128

45.77%
119

56.76%
147

61.24%
158

71.32%
184

64.09%
166

31.64%
81

46.51%
120

63.42%
163

212

VERY
IMPORTANT

37.21%
96

39.77%
103

36.15%
94

36.96%
95

37.60%
97

37.98%
98

41.92%
109

33.59%
87

30.23%
78

22.48%
58

29.73%
77

29.30%
75

36.82%
95

31.52%
81

SOMEWHAT
IMPORTANT

18.22%
47

10.42%
27

9.62%
25

12.84%
33

6.98%
18

10.08%
26

10.38%

5.79%
15

25.00%
64

13.57%
35

4.67%

SurveyMonkey
NOTVERY  NOT AT ALL
IMPORTANT  IMPORTANT

3.10% 1.16%
8 3
1.54% 0.77%
4 2
1.15% 0.38%
3 1
2.33% 0.78%
6 2
0.39% 0.39%
1 1
1.55% 0.78%
4 2
1.15% 0.77%
3 2
1.54% 0.77%
4 2
1.55% 0.78%
4 2
0.78% 0.00%
2 0
0.00% 0.39%
0 1
8.59% 5.47%
22 14
2.71% 0.39%
7 1
0.39% 0.00%
1 0



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q26 Does the community where you live have the following?

Answered: 259  Skipped: 25

(no label)
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(no lahel)

Health and wellness programs and classes in areas such as nutrition, smoking cessation,

and WelghtiGOMIOl s sessssasrmsss ey

Fitness activities specifically geared to older adults ..........cccoevivniiriniinnnnn

Conveniently located health and social SeviCes .......ccoeviiiiiiiiiinie,

A service that helps seniors find and access health and supportive services

Home care services including health, personal care and housekeeping ...

Well-trained certified home health care providers ........ccccceiiniiniiiiinniennn,

Affordable home health care providers .........ccccvveivirisiins e e,

Well-maintained hospitals and health care facilities .........occcovevininiivniiennn,

A variety of healthcare professionals including specialists .................

Health care professionals who speak different languages ..........cccceveerecnns

Easily understandable and helpful local hospital or clinic answering services

2/2

YES

55.08%
141

80.93%
208

77.56%
197

44.36%
114

76.36%
197

44.19%
114

41.41%
106

34.11%
88

24.51%
63

74.22%
190

85.66%
221

33.59%
86

37.80%
96

64.06%
164

SurveyMonkey
NO NOT TOTAL
SURE
7.03%  37.89%
18 97 256
3.89%  15.18%
10 39 257
3.54%  18.90%
9 48 254
3.50% 52.14%
9 134 257
8.91% 14.73%
23 38 258
6.98%  48.84%
18 126 258
5.08%  53.52%
13 137 256
4.65%  61.24%
12 158 258
10.51%  64.98%
27 167 257
10.55%  15.23%
27 39 256
3.49%  10.85%
9 28 258
3.91% 62.50%
10 160 256
7.87%  54.33%
20 138 254
7.03% 28.91%
18 74 256
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SurveyMonkey

Q27 About how frequently do you interact with your friends, family or
neighbors in your community? This interaction could be by phone, in
person, email or social media (such as Facebook).

Answered: 264  Skipped: 20

More than once
a day

About once a
day

Several times
aweek

Once a week

Once every 2
or 3weeks |

Once amonth

Less than
monthly

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ANSWER CHOICES RESPONSES
More than once a day 48.11%
About once a day 15.91%
Several times a week 22.35%

Once a week 7.95%

Once every 2 or 3 weeks 2.27%

Once a month 0.38%

Less than monthly 1.89%

Never 1.14%
TOTAL

1/1

100%

127

42

59

21

264



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q28 Where do you typically go for continuing education or self-
improvement classes/workshops in your community? [CHECK ALL THAT
APPLY]

Answered: 266  Skipped: 18

University/Comm
unity College

Department of
Parks and...

Faith community =

Local
organization...

Community
center

Senior center

Offerings
through my work

Online programs :

I do NOT
participate ...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%  70% 80%  90% 100%
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AARP Livable Communities

ANSWER CHOICES
University/Community College
Department of Parks and Recreation
Faith community

Local organizations or businesses
Community center

Senior center

Offerings through my work

Online programs

| do NOT participate in any continuing education/self-improvement classes
Other (please specify)

TOTAL

2/2

SurveyMonkey

RESPONSES
14.66%

17.67%
5.26%
6.77%
11.28%
7.89%
4.51%
7.89%
19.92%

4.14%

39

47

14

18

30

21

12

21

53

11

266



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q29 How important do you think it is to have the following in your
community?

Answered: 259  Skipped: 25

(no label)

Conveniently N
located venu... T
Activities F
specifically... |
Activities [N
that offer.. &
Activities N —
that are... T
Activities N
involving yo... &
Accurate and I
widely... !
Avariety of I
cultural... &
Local schools I
that involve.. &
Continuing I
education...
Social clubs N
such as for... T

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%  90% 100%

- Extremely Important . Very Important Somewhat Important
) Not Very Important 8 Not At All Important
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(no label)

Conveniently located venues for
entertainment..........

Activities invalving young and older people

Accurate and widely publicized information
ahout social activities

A variety of cultural activities for diverse
populations

Local schools that involve older adults in
events and activities

Sacial clubs such as for hooks, gardening,
crafts or hobbies

EXTREMELY
IMPORTANT

34,90%
89

29.02%
74

40.23%
103

52.34%
134

43.75%
112

44.53%
114

37.65%
96

27.95%
71

36.22%
92

40.39%
103

VERY
IMPORTANT

34.51%
88

41.96%
107

30.86%
79

35.94%
92

31.25%
80

43.75%
112

38.43%
98

37.01%
94

37.40%
95

36.08%
92

2/2

SOMEWHAT
IMPORTANT

26.27%
67

23.92%
61

20.70%
53

8.98%
23

19.92%
51

10.94%
28

19.22%
49

25.98%
66

22.05%
56

20.00%
51

SurveyMonkey

NOT VERY NOT AT ALL  TOTAL
IMPORTANT  IMPORTANT

3.14% 1.18%
8 3 25¢
3.92% 1.18%
10 3 25¢
6.64% 1.56%
17 4 25¢
2.34% 0.39%
6 1 25¢
3.52% 1.56%
9 4 25¢
0.39% 0.39%
1 1 25¢
3.53% 1.18%
9 3 25¢
6.69% 2.36%
17 6 25¢
3.94% 0.39%
10 i 25¢
3.14% 0.39%
8 1 256t



AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q30 Does the community where you live have the following?

Answered: 257

(no label)

100%
90%
80%
T0%
60%
50%

Skipped: 27

40% I

30%

20% ;

10% -‘ I i i By I | I

Conveni Activit Activit Activit Activit Accurat A Local Continu Social
ently ies ies ies ies eand  variety schools ing clubs
located specifi that that that  widely of that educati such as
venu.. call.. offe.. are.. invo... publ.. cult.. invo.. on.. for...
Bves Bno Not Sure
(no label)
YES NO NOT SURE
Conveniently located venues for entertainment ..........covcvviiriienieisnieies e, 47.62%  38.89% 13.49%
120 98 34
Activities specifically geared to older adults .........coooooviiiiiiiinnnini, 80.31% 5.51% 14.17%
204 14 36
Activities that offer seniordisSCOUNS ...umsivivsisninmissiii s vsssiss 42.29%  11.07% 46.64%
107 28 118
Activities that are affordable to all residents ..........coooviiiic 47.83%  16.21% 35.97%
121 41 91
Activities that involve both younger and older people .......cccccccinvniiieenniniiiniinnninnn, 47.06% 8.24% 44.71%
120 21 114
Accurate and widely publicized information about social activities ............cccvvveenn 66.14%  10.63% 23.23%
168 27 59
A variety of cultural activities for diverse populations ............coovevinnninrininrennna, 37.15%  17.79% 45,06%
94 45 114
Local schools that involve older adults in events and activities ............ccecivveeriiiinn, 40.00%  18.04% 41.96%
102 46 107
Continuingeducation ClasSBES iwww i irssarmasrsaresssis smsevsssns e remissmaaansats vor iov 71.83% 5.95% 22.22%
181 15 56
Social clubs such as for books, gardening, crafts or hobbies ........cc.ccooiiniiniiiiniinnien. 79.92% 4.72% 15.35%
203 12 39

1/1

TOTAL

2562

254

253

253

255

254

253

256

252

254



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q31 How important do you think it is to have the following in your
community?

Answered: 258  Skipped: 26

(no label)

A range of —

volunteer... E.

Volunteer *

training... |-

Opportunities _

for older... hi

information... F

Easy to find _

Transportation 5 :
to and from..._;!

0% 10% 20% 30% 40%  50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Extremely Important . Very Important Somewhat Important
Not Very Important ! Not At All Important

(no lahel)
EXTREMELY VERY SOMEWHAT NOT VERY NOT AT ALL TOTAL
IMPORTANT  IMPORTANT IMPORTANT IMPORTANT IMPORTANT
A range of volunteer activities to choose 34.88% 46.12% 16.28% 2.33% 0.39%
from ...ooveieenn. 90 119 42 6 1 258
Volunteer training opportunities to help 26.17% 42,19% 27.34% 3.91% 0.39%
people perform better in their volunteer 67 108 70 10 1 256
0] (=T J N
Opportunities for older adults to participate 34.77% 40.23% 22.27% 1.56% 1.17%
in decision making bodies such as 89 103 57 4 3 256
community councils or committees
Easy to find information about local 36.19% 41.63% 19.46% 2.33% 0.39%
volunteer opportunities 93 107 50 6 1 257
Transportation to and from volunteer 41.63% 38.52% 15.18% 3.50% 1.17%
activities for those who need it 107 99 39 9 3 257

1/1
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SurveyMonkey

Q32 Does the community where you live have the following?

Answered: 256  Skipped: 28

(no label)
Barpad R |
volunteer... _

Volunteer MNNNN

training... _
Opportunities

for older... -
information... ~

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

. Yes . No Not Sure

(no label)

| A range of volunteer activities to choose from ..........coeviviiiiiiiiiiiin e,

Volunteer training opportunities to help people perform better in their volunteer roles

councils or COMMIttEES ..uvvvevevivvrrerennnnns T

Easy to find information ahout local volunteer opportunities ...................

1/1

70%

Opportunities for older adults to participate in decision making bodies such as community

80% 90%

YES

48.63%
124

18.82%
48

46.09%
118

28.91%
74

100%

NO
11.76%
30

14.90%
38

9.38%
24

21.88%
56

NOT
SURE

39.61%
101

66.27%
169

44.53%
114

49.22%
126

TOTAL

255

255

256

256



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q33 Which of the following best describes your current employment
status?

Answered: 257  Skipped: 27

Self-employed,
part-time - ...
Self-employed,
full-time - ...

Employed,
part-time - ...

Employed,

full-time - ...

Unemployed,
but looking ... |

Retired, not
working at a...
Not in labor
force for ot...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Self-employed, part-time - GO TO Question 34 6.61% 17
| Self-employed, full-time - GO TO Question 34 3.50% 9
E Employed, part-time - GO TO Question 34 12.45% 32
Employed, full-time - GO TO Question 34 24.90% 64
Unemployed, but looking for work - GO TO Question 34 1.56% 4
Retired, not working at all - GO TO Question 35 43.97% 113
Not in labor force for other reasons - GO TO Question 35 7.00% 18
TOTAL 257

1/1




AARP Livable Communities

SurveyMonkey

Q34 How likely is it that you will continue to work for as long as possible,

rather than choosing to retire and no longer work for pay?

Answered: 163  Skipped: 121

Very likely

Extremely
likely

Somewhat likely =

Not very likely

Not at all
likely

Not sure

0% 10% 20% 30%

ANSWER CHOICES
Extremely likely
Very likely
Somewhat likely

Not very likely

Not at all likely

Not sure

TOTAL

40%  50% 60% 70% 80% 90%

RESPONSES
30.67%

20.25%
12.88%
15.34%
14.72%

6.13%

1/1

100%

50

33

21

25

24

10

163



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q35 How important do you think it is to have the following in your
community?

Answered: 254  Skipped: 30

(no label)

A range of
flexible job...

Job training *
opportunitie...

Jobs that are
adapted to m..,

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%  90% 100%

. Extremely Important . Very Important Somewhat Important
. Not Very Important g Not At All Important

(no lahel)
EXTREMELY VERY SOMEWHAT  NOT VERY NOT AT ALL  TOTAL
IMPORTANT IMPORTANT IMPORTANT IMPORTANT IMPORTANT
A range of flexible job opportunities for 28.57% 40.87% 23.81% 4.76% 1.98%
older adults ... 72 103 60 12 5 252
Job training opportunities for older adults 24.30% 44.22% 23.51% 5.98% 1.99%
who want to learn new job skills within their 61 111 59 15 5 2561
job or get training in a different field of work
Jobs that are adapted to meet the needs of 39.29% 39.29% 17.46% 2.38% 1.59%
people with disabilities 99 99 44 6 4 252

| 1/1
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SurveyMonkey

Q36 Does the community where you live have the following?

Answered: 256  Skipped: 28

(no label)

A range of
flexible job...

Job training
opportunitie...

Jobs that are
adapted to m...

Td

0% 10% 20% 30% 40%  50% 60%  70%

Byves Bro Not Sure

(no label)

A range of flexible job opportunities for older aduits

Job training opportunities for older adults who want to learn new job skills within their job or
get training in a different field of work .......

Jobs that are adapted to meet the needs of people with disabilities .......

1/1

80% 90%

YES
13.67%
35

7.51%
19

11.86%
30

100%

NO
16.80%
43

17.79%
45

13.04%
33

NOT
SURE

69.53%
178

74.70%
189

75.10%
190

TOTAL

256

253

253



AARP Livable Communities SurveyMonkey

Q37 Would you turn to the following resources if you, a family member or
friend needed information about services for older adults, such as
caregiving services, home delivered meals, home repair, medical transport
or social activities?

Answered: 256  Skipped: 28

(no label)
100%
90%
80%
70%

60%
50%
40%
30%
20% I
10%
“ M - E 2

Local Local Family Local AARP Faith- Intern Phone Your Local Librar

senior Area  or nonpro .. based et book.. doctor govern y

center Agency Friend fit organi .. or ment ...

S on... S... (o] A— Za8bic v oth.. off.. ...
. Yes - No
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(no label)

LoGal SENI0T COIBTS s mmmams s e T e T R S ST

Local Area Agency on AgiNg (AAA) ..o e ss e erenans

Family OF FIENUS ...vccvviiiiceiiiisrrs s ee e e e e e s

Faith-based organizations such as churches or synagogues ...........cccceeeeeveeenns

Internet

2/2

YES

90.91%
230

61.09%
146

95.06%
231

68.53%
159

69.26%
169

59.75%
144

85.95%
208

30.74%
71

81.93%
204

61.67%
148

61.67%
148

SurveyMonkey

NO

9.09%
23

38.91%
93

4.94%
12

31.47%
73

30.74%
75

40.25%
97

14.05%
34

69.26%
160

18.07%
45

38.33%
92

38.33%
92

TOTAL

253

239

243

232

244

241

242

231

249

240

240
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SurveyMonkey

Q38 How important do you think it is to have the following in your
community?

(no label)

Answered: 256  Skipped: 28

[ e S N |
Access Lo I |

community... ,!-

Clearly TSN . —

displayed... B9

An automated ——

community... m

Free access to
computers an... =|

Community TR —"

informatien,,, F=l

[ ==—wws ]
Community

[ = o
information... =

0% 10%  20%

@ cxtremely Important
. Not Very Important

(no label)

Access to community information in one central
source

Clearly displayed printed community information with
large lettering

An automated community information source that is
easy to understand like a toll-free telephone number

Free access to computers and the Internet in public
places such as the library, senior centers or
government buildings

Community information that is delivered in person to
people who may have difficulty or may not he able to
leave their ROMe ......coovvviieiieirieec e

Community information that is available in a number
of different languages

30% 40%  50%

. Very Important

60%  70%

80%  90%

' Somewhat Important

0 Not At All Important

EXTREMELY
IMPORTANT

36.51%
92

27.82%
69

26.29%
66

45.63%
115

33.99%
86

23.60%
59

1/1

VERY
IMPORTANT

40.87%
103

39.52%
98

31.47%
79

34.52%
87

33.60%
85

32.00%
80

SOMEWHAT
IMPORTANT

17.06%
43

25.81%
64

32.27%
81

14.29%
36

24.90%
63

32.00%
80

100%

NOT VERY
IMPORTANT

3.57%
9

4.44%
1

6.37%
16

2.38%

6.72%
17

8.00%
20

NOT AT ALL
IMPORTANT

1.98%

b

2.42%

3.59%

3.17%

0.79%

4.40%
11

TO
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SurveyMonkey

Q39 Does the community where you live have the following?

Answered: 255  Skipped: 29

(no label)

Access to
community...

Clearly
displayed...

An automated
community...

Free access to
computers an...

Community
information...

Community
information... |

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Byves Bro Not Sure

(no label)

Access to community information in one central SOUrCe ...........coiveveeennns
Clearly displayed printed community information with large lettering ...

An automated community information source that is easy to understand like a toll-free
telephone NUMBEN .......coovcveeeieiiiienninece e

Free access to computers and the Internet in public places such as the library, senior
centers or government buildings ...........cceceveiieiinnnns

Community information that is delivered in person to people who may have difficulty or may
not be able to leave their home ..................

Community information that is available in a number of different languages

80%

']FH

YES
30.40%
76

17.81%
44

13.94%
35

83.67%
210

12.30%
31

9.68%
24

20%

100%

NO
20.40%
51

22.27%
55

23.11%
58

1.59%
4

10.32%
26

8.87%
22

NOT
SURE

49.20%
123

59.92%
148

62.95%
158

14.74%
37

77.38%
195

81.45%
202

TOTAL

250

247

251

251

252

248



